3apaum 3akn4vnTenbHOro Typa onuMmnuagbl no xumum 2007/2008 yu.r.
10 knacc

1. a) Hanuwwnte anekTpoHHy0 hopmMyny MmonubaeHa. (1)
b) Kakne Tunbl cBasen nmetotcsa B BewectBax: i) HCIO,, ii) NaClQy, iii) Cs? (1,5)
¢) Hapucynte ctpykTypHyto popmyny H,S,03 1 onpegenute cTeneHn OKUCNeHns

BCEX aTOMOB. (1,5)

d) Paccuutainte i) MongapHocTb, ii) MmonaneHocTe 6,00 % pactBopa HCI
(1,028 r/cm®). (3)

e) Ckonbko MONeKyn rasa cogepxurtcs B obbeme 1 cm® npu ycnosuax 1 Topp u
20 °C? (1 atm =760 Topp). (3)106

2. [Bmkywen cunoin HeKoTopbiXx OakTepuin ABNSETCA MONEKYNAPHbIA MOTOpP -
"NpoToHHas TypbuHa", NpMBOAMMAn B ABWKEHWUE BbIXOAALLMM U3 KNETKU noTokoM H'.
B dusmonormyeckux ycnosusix nNpoToHHas TypOuHa gaeT GakTepuanbHOW KreTke
npumepHo 20 k[x aHeprun Ha 1 MOMnb NPOTOHOB, BbILLEALLNX U3 KNETKN.

a) B numweBaputenbsHOM TpakTe 4enoBeka MpPOXMBAET KOJMOHWUSI OakTepui,
coctosiyasi m3 10° ocobei. PaccuuTaiite, Kakoe KOMMYEecTBO 3Heprnm
BbipabaTbiBaeT KOMOHUSI NPU NepeaBMXeHUN B TEYEHNE OOHOW MUHYTbI, €Crnu
kaxgas 6akTepusi BblAENseT 3 knetku 3a ato Bpems 10’ npoToHoB. (1,5)

b) Kakoe nameHeHvne pH npousonger, ecnv 3TO KONMYECTBO MPOTOHOB pPaBHO-
MepHO pacnpefenuTb B o6beMe Tena yeroseka (70 AM®) (Mpeanonoxute, 4to
nepBoHavanbHo pH = 7, n He yunTbiBanTe 6ydepHble cuctemnbl)?  (3)

c) Ecnu 6b1 yenoBek cmor 3acTtaBuTb paboTaTb Ha cebs 3Heprui NPOTOHHOMN
TYpOUHBI, TO CKOMbKO MUHYT paboTana Obl obbivyHas 100 BT anekTpuyeckas
namnoyka, ucronbaylolas B kayectse Tonnmea 1 AM® KOHLIEHTPUPOBAHHOIA
cepHon kucnotbl (17,5M)? 10k =1B1 -1 cek (2,576

3.  MetaHon (oktaHoBOe uucno 113) wuCnNonb3ylT B BbICOKOIDEKTUBHBIX
OBuratensix BHYTPEHHEro CropaHusi Ha FOHOYHbIX aBToOMOOuNAxX. J1lo6o3HaTENbHbIN
CTYOEHT 3ax0Ter NoHATb, NoYeMy BMeCTo BeH3nHa cxuraloT meTaHon. [ns atoro oH
Hawen 9SHTanbMUMM cropaHnsi oboWx BewecTB B pacyete Ha 1 rpamm.
MpeanonoxuTe, YTO 6EH3MH COCTOMT U3 U3ooKTaHa (okTaHoBoe Yncno 100).

a) Hanvwute cTpykTypHYt0 hOpMyIny 1 HOMEHKNaTypHoe Ha3BaHue usooktaHa.(1)

b) Hanuwwnte ypaBHeHMs1 peakumi NOSTHOro CropaHus A HP
MeTaHorsa 1 U300KTaHa 1 paccymTanTe ux ctaHgapTHble BELLEeCTBO Kﬁiﬁon;
3HTanNbNMM cropaHnda Ha 1 Monb 1 Ha 1 rpamm. (6)

c) CpaBHWBas 3HTAMbLMUM CropaHust CTy4eHT He nosin, |20 (k) -285.8
noyemy npegnoynTaoT meTtaHorn. NosicHUTe, noyemy B CO;, (r) -393.5
KayecTBe ToMnMBa UCMOMNb3YT MEeTaHor. ) (2) CH,OH (x) | -238.4
[Todcka3ska: okmaHogoe 4ucso, ypasHeHus peakyuti 9 6

C3H18 ()K) -259.3

4. B cemu NpoHyMepoBaHHbIX BaHKax nmetoTcsa uynctole metannsl: Fe, Hg, Na, Al,
Ca, Au 1 Sn. /3 pasbasneHHoro pacteopa HCI He BbITECHAOT BOAOPOS MeTanmnbl B
faHkax 1 1 3. Metann 1 onacHo NpMBOAUTL B COMPUMKOCHOBEHNE C MeTannom 3, Tak
Kak OHW nerko obpasytT cnnas. Metannbl 4 n 6 6ypHo pearnpytoT ¢ Bogon. C
BOAHbIM PacTBOPOM LUENoYM pearvpyloT MeTtannbl 2 (npu HarpeBaHuu), 4, 5 n 6.

MeTann 7 uMeeT MeHbLUYI NIIOTHOCTb, YeM MeTann 3, Ho 3aTo nNnaeuTcst Npu 6onee
BbICOKOW Temnepatype. MeTann 2 MMeeT MeHbLUYyK NIOTHOCTb, YeM MeTann 7 u
nnaBuTCs npu Oonee HM3Kow TemnepaType, yem metann 3. MNpu 1000°C xugkumm
ABNSOTCA MeTannbl 2, 4 n 5, TBepAbIX U ra3o06pa3HbIX MOPOBHY.

a) Kakomy HoMepy cooTBeTCTByeT KakouW meTann? Pacnonoxute meTtannbl B

nopsiake Bo3pactaHus i) NNOTHOCTYM U ii) TeMnepaTypbl NNaBneHus. (5,5)

b) Hanuwwute ypaBHeHVWs peakumi MeTannoB i)c pasbaBneHHON CONsHON
KMcrnoton u ii) c BogHbIM pacTBopom wenoun. [puBeanTe HasBaHUS
0oBpasyoLmMxcst KOMMNIEKCHbIX COEOUHEHUN. (6)

c) Kak HasbiBatoTcs cnnasbl MeTanna 1 ¢ gpyrumm metannamm? (0,5)12 6

5. Jlloon C NOBBIWEHHLIM KPOBSIHBIM [JaBIeHWEM [OIDKHbI YNOTpebnaTb nuwy C
MOHWXKEHHBIM cofdepxaHuem Hatpus. dupma LoSalt npegnaraeT conb, kKoTopas
copepxut npumepHo 66,6 % KCl n 33,4 % NaCl. CtygeHT 3axoTen ysHaTb
TOYHbIN cocTaB cmecu. [ns atoro oH B3Becun 1,00 r nporpeTon conu, KOTopyto
nepeHec 3atem B 100,0 cm® konby M pa3GaBun AMCTUNAMPOBAHHON BOAOW [0
meTku. Mpu TuTposaHun 10,00 cm® aToro pacTBopa u3pacxogosanock 29,60 cm®
0,05000 M pacteopa AgNQ3. IHONKaTOPOM CIy>XuIT XpoMaT Kanusi.

a) Hannwwute ypaBHeHus peakumni mexay i) xnopua-moHom n AgNOs; ii) noHom
cepebpa 1 xpomatom kanus. YTo npucxoguT nNpu NnepeTuTpoBke pacteopa? (3)

b) Hangute npoueHTHOE copepxxaHne KCI B KynneHHom conu. (5,5)
¢) Ha ckonbko npoueHToB peanbHoe cogepxkaHne KCl oTnmyaeTcsa oT ykasaHHOro
Ha nadke? (0,596

6. CwmelwwmBas BogHble pacTBopbl cone A u B MOXHO NpurotoBuTb B 4OMAaLLUHUX
YCNOBUSAX MOPOLWIOK spKo-kpacHoro nurmeHta C. Comnb B wncnonbsyetca B
Npon3BOACTBE CTEKMA M Mbina, U €e MOXHO MOMy4YnTb HarpeBaHUEM NULLLEBOW COAbI.
Conb A - rurpockonunyHoe OuHapHoe coepuHeHue (%(X) = 54,6), kKOTOpoe MOXHO
nonyynTb peakumen metanna Y (Tpuaga xenesa) ¢ razoobpasHbiM ranoreHom Xo.
MurmeHT C MOXHO NMONyYUThb TaKKe HarpeBaHuem pacteopa conun A, D unu E (Bce
TpU conu cogepXxart oauH u ToT xe meTtann) ¢ coegmHeHnem F. Conb D cogepxut
aHMOH, BXOASALLMIA B COCTaB Lilapckoin Bogkn. AHMOH conun E nponcxogut oT yKCycHom
kncnotel. CoeanHeHne F  ObiNno  nepBbiIM  OpraHMYEcKMM  BELLECTBOM,
CVHTE3UPOBaHHbIM U3 HEOPraHUYECKNX BELLECTB. B npombiwneHHocTn Bewectso F
nony4atot peakumen mexay NH; u CO..

a) i) Onpegenute pacyetamn metann Y. ii) Hannwute cdopmynbl n HasBaHus

Bewectea A-F, X; Y. (6)
b) Hannwute ypaBHeHMa peakuuii: i) TepMrMyecKoe pasnoXeHue NueBOn Copbl,
ii)X;+Y—>A,ii)A+B — C,iii) 2NH; + CO, > F + .... (2)

B «kocmeTuke npumeHsawT nurmeHT K ronetoBoro uBeTa, cocTaB KaTuoHa
kotoporo: %(N) = 19,20, %(Z)=75,28 n %(H)=5,52. lMurmeHT nony4atoT npu
B3ammogencteum kucnotel M, kucnon conu N (%(N)=12,18%) wn okcmnga
KopuyHeBaTo-depHoro useta O (%(Z) =63,19 %). Conb N cogepXuT aHUOH
kncnotel M. Kucnoty M B Manbin konudectBax [o6asnsioT B NOMynsipHble
npoxnaguteneHble HanuTkn. B nurmeHte K cteneHb okucneHusa metanna pasHa
n dhocdopa - MakcumarbHa.

c) i) Onpegenute pacyetamu metann Z un popmyny nurmeHTta K, ecnu B coctas
aHuoHa BxogaT O m P. ii) Hanuwwute cdopmynel n HazBaHus Bewects M-0O, Z. (5)13 6



